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Биология 10 класс
Инструкция по выполнению заданий 
Тест состоит из двух частей и содержит 40 заданий. На выполнение теста отводится 90 минут.

Задания А1-А30 предполагают выбор ответа. К каждому из них даны 4 варианта ответа, из которых только один верный. Выполненное задание оценивается в 1 балл.

Задания В1-В10 предполагают краткий ответ. Каждый правильный ответ оценивается в 2 балла. Максимальное количество баллов – 50.

Часть 1

А1. Кто из ученых является основоположником генетики?
А) Карл Линней Б) Чарльз Дарвин В) Грегор Мендель Г) Джеймс Уотсон
А2. Клетки фасоли отличаются от клеток таракана наличием
А) рибосом Б) хромосом В) ядра Г) хлоропластов
А3. Какая молекула построена из аминокислот?
А) клетчатка Б) холестерин В) инсулин Г) ДНК
А4. Что образуется в результате первого мейотического деления?
А) диплоидные клетки Б) гаметы В) споры Г) гаплоидные ядра
А5. Два разнояйцевых близнеца отличаются друг от друга
А) по генотипу Б) по фенотипу В) по генотипу и фенотипу Г) по числу хромосом в соматических клетках
А6. Сколько хромосом отвечает за наследование пола у собак, если их диплоидный набор хромосом равен 78?
А) 2 Б) 39 В) 78 Г) 156
А7. Что позволяет выяснить вариационный ряд изменчивости признака?
А) причину изменения признака Б) характер изменения признака В) частоту встречаемости признака Г) условия, в которых формировался признак
А8. В чём проявляется недостаточность генетического критерия вида?
А) существуют виды-двойники
Б) структура хромосом может меняться в результате мутаций
В) разные виды могут иметь схожие ареалы обитания
Г) разные виды могут быть приспособлены к схожим условиям внешней среды
А9. Какие организмы появились в результате искусственного отбора?
А) шимпанзе Б) фокстерьеры В) осы Г) лошади Пржевальского
А10. Определите процентное содержание в молекуле ДНК цитидиловых нуклеотидов, если гуаниловых нуклеотидов – 18%?
А) 18 Б) 32 В) 36 Г) 64
А11. Какой набор хромосом имеют вегетативные клетки тритикале – гибрида пшеницы и ржи?
А) n Б) 2n В) 3n Г) 4n
А12. Каким будет расщепление в потомстве при дигибридном скрещивании и независимом наследовании признаков у родителей с генотипами AaBb и aabb?
А) 9:3:3:1 Б) 1:1:1:1 В) 3:1 Г) 1:1
А13. Какой из методов не получил распространения в селекции микроорганизмов?
А) отбор Б) гибридизация В) мутагенез Г) клеточная и генная инженерия
А14. Выявить характер и тип наследования признаков из поколения в поколение на основе изучения родословной человека позволяет … метод генетики
А) биохимический Б) близнецовый В) генеалогический Г) гибридиологический
А15. Мономером молекулы р-РНК является?
А) аминокислота Б) глицерин В) глюкоза Г) нуклеотид
А16. При скрещивании мышей с генотипами AABb и aaBB получится потомство, имеющее генотип?
А) AABB Б) AaBB В) Aabb Г) aaBB
А17. При скрещивании гороха посевного с генотипами ААВВ х аabb проявится закон?
А) сцепленного наследования Б) расщепления В) независимого наследования Г) доминирования
А18. В анафазе II мейоза
А) биваленты хромосом располагаются в экваторе клетки Б) гомологичные хромосомы, состоящие их 2-х хроматид, расходятся к полюсам клетки В) дочерние хроматиды расходятся к полюсам клетки Г) гомологичные хромосомы обмениваются участками
А19. Отрицательный резус-фактор у человека наследуется как … признак.
А) доминантный, аутосомный Б) доминантный, сцепленный с Х-хромосомой 
В) рецессивный, аутосомный Г) рецессивный, сцепленный с Х-хромосомой
А20. Расхождение дочерних хроматид происходит в … мейоза.?
А) анафазе I Б) анафазе II В) метафазе I Г) метафазе II
А21. К фототрофам относятся
А) водородные бактерии Б) железобактерии В) серобактерии Г) цианобактерии
А22. Двуслойный зародыш называется
А) бластулой Б) гаструлой В) зиготой Г) морулой 
А23. Организм с генотипом Аа называется
А) дигомозиготой Б) гетерозиготой В) гомозиготой по доминантному признаку Г) гомозиготой по рецессивному признаку
А24. Появление ребенка с I(0) группой крови в семье родителей, имеющих II(А) группу крови, - пример … изменчивости.?
А) комбинативной Б) мутационной В) соотносительной Г) фенотипической
А25. Структура клетки, в которой происходит химическая модификация сложных органических соединений и образование лизосом, - это?
А) аппарат Гольджи Б) рибосома В) эндоплазматическая сеть Г) ядро
А26. В анафазе митоза
А) биваленты хромосом располагаются на экваторе клетки Б) гомологичные хромосомы, состоящие из 2-х хроматид, расходятся к полюсам клетки В) гомологичные хромосомы обмениваются участками Г) дочерние хроматиды расходятся к полюсам клетки
А27. С помощью какого метода изучают строение клетки?
А) биохимического Б) микроскопии В) наблюдения Г) цитогенетического
А28. У прокариот, так же как и у эукариот, есть
А) аппарат Гольджи Б) митохондрии В) цитоплазматическая мембрана Г) эпс
А29. К биотическим мутагенным факторам относится
А) действие колхицином Б) изменение температуры В) ионизирующее излучение Г) поражение вирусом
А30. Генотип гетерозиготной особи - 
А) АА Б) аа В) Аа Г) ааbb
Часть 2

В1.Преимущества полового размножения состоят в том, что ...

В2.Изучение предпочтительного выбора брачного партнера самкой у дрозофилы показало, что ...

В3.Назовите функцию, которая соответствует структуре хлоропласта.
В4.Верно ли, что в молекуле ДНК азотистые основания связаны друг с другом водородными связями?
В5.Верно ли, что для каждого вида аминокислоты есть только один кодон?

В6.Наследственные признаки определяются дискретными единицами - …

В7.Крахмал – это полимер, мономером которого служит …

В8.В процессе дыхания анаэробный этап представлен …

В9.Обмен генами между гомологичными хромосомами происходит в результате …

В10.В нуклеотиды РНК вместо тимина входит …
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